[image: image1.png]Quanto deve essere lunga la sbarretta?
A.
B.
C.

D.

Scrivi come hai fatto per trovare la risposta.
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[image: image2.jpg]C9.  Inuna tavoletta babilonese del 1800 a.c. si legge il seguente quesito:
“Un bastone lungo 10 unita & appoggiato ad un muro (figura a). Poi, scivola di 2 unita

(figura b). D1 quante unita il piede del bastone si ¢ allontanato dalla base del muro?”.
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figura a figura b
A. 6unita.
B. 8unita.
C. 10 unita.
D. 12 unita.




[image: image3.jpg]D14. Nel disegno vedi un campo da calcetto di forma rettangolare.
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Roberto e Elena si sfidano a una gara di corsa: partendo dall'angolo
indicato nella figura con A devono arrivare all'angolo B. Roberto corre
lungo il bordo del campo, mentre Elena corre lungo la diagonale del

campo.
a. Quanti metri in piu deve percorrere Roberto?
A 50
B. 70
C. 20
D. 30

b. Scrivi il procedimento che hai seguito:




[image: image4.jpg]D20. 1I Signor Carlo scende dal tram all’incrocio di via Pietro Micca con via Antonio
Giuseppe Bertola (nella mappa che vedi qui sotto il punto é contrassegnato da un

asterisco).
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Percorre 200 metri di via Bertola e all’incrocio con via 20 Settembre svolta a sinistra;
dopo aver camminato per 150 metri, raggiunge ’incrocio con via Pietro Micca. Da li
decide di tornare al punto di partenza per via Pietro Micca. Quanti metri all’incirca
percorre al ritorno?

A. 200 m
B. 250 m
C 350 m
D. 600 m





[image: image5.jpg]D22. Una scala, costituita da 5 gradini profondi 24 cm e alti 18 cm I’uno, deve
essere coperta da una tavola di legno utilizzata come scivolo per il
trasporto di alcune merci. Qual ¢ il procedimento corretto per trovare la
lunghezza dello scivolo?
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A WisT ++2)xs
B. (24+18)2x5
C.
D.

V242 +182 x5
V(242 +182)x 5





2014  D19 Qui sotto è riportato lo schema della parte posteriore della mensola con le misure.

Affinché la mensola sostenga il peso dei libri è necessario mettere una sbarretta d’acciaio che colleghi il punto A con il punto B, come nello schema.
[image: image8.png]Ilati dei due quadrati rappresentati in figura sono uno la meta dellaitro.

1l punto F & punto medio sa del segmento LM sia del segmento PQ. Il segmento FG misura
6em.

a2 Quantomisura EF?

A 9em
e VI em
c 12em
D. 3cm

b.  Indica se ciascuna delle seguenti affermazioni & vera (V) o falsa (F).

1. |1 triangoli FQG e FLE hanno gli angoli uguali

FQ & la meta di FG

I perimetro del triangolo FLE il doppio del perimetro del
triangolo FaG
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[image: image6.jpg]D3. Marco vuole installare dei pannelli solari sul tetto del suo box auto.

2013 La superficie su cui poggeranno i pannelli deve essere inclinata per ricevere i raggi del sole
nel modo piu efficace.

Il progetto di Marco & schematizzato nella figura.
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a. Llasuperficie che ospitera i pannelli solari misura

A L 12m
B. || 128m
c. [ 16m
p. || 164m

b.  Scrivi i calcoli che hai fatto per trovare la risposta.



[image: image7.png]D26.  Gabriele ha comperato un nuovo frigorifero. Per portarlo in cucina usa un carrello, come
rappresentato nella figura.
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Quale espressione ti permette di calcolare la massima distanza dal suolo del punto B
quando il frigorifero & trasportato sul carrello?

A VISP 90 4+ 7,5
B VIS0 47,5

c VIB0+90+75

D. VIBOT+ V47,5




